

广东省环境保护厅

粤环审〔2016〕147号

广东省环境保护厅关于中国移动通信集团广东有限公司 4G 网络四期工程基站环境影响报告表（深圳、东莞、 惠州、河源）的批复

中国移动通信集团广东有限公司深圳、东莞、惠州、河源分公司：

你公司报批的《中国移动通信集团广东有限公司 4G 网络四期工程基站环境影响报告表（深圳、东莞、惠州、河源）》（以下简称《报告表》）、深圳市人居环境委员会、东莞市环境保护局、惠州市环境保护局、河源市环境保护局对《报告表》的初审意见和广东省环境辐射监测中心对《报告表》的评估意见收悉。经研究，批复如下：

一、原则同意深圳市人居环境委员会、东莞市环境保护局、惠州市环境保护局、河源市环境保护局的初审意见。

二、中国移动通信集团广东有限公司 4G 网络四期工程在深

圳、东莞、惠州、河源共建设 2770 个宏基站，其中深圳 692 个，东莞 568 个，惠州 617 个，河源 893 个。《报告表》根据基站类型、天线型号、架设地点等不同，选取了深圳长圳美诚 D-ZLH 等 643 个典型基站进行测量与评价。

根据《报告表》的分析和评价结论，监测和评价的结果基本代表了中国移动通信集团广东有限公司 4G 网络四期工程在深圳、东莞、惠州、河源建设基站站址的电磁辐射水平，从环境保护角度考虑，我厅同意该项目在深圳、东莞、惠州、河源市内建设。

三、项目建设应认真落实《报告表》提出的各项污染防治措施，并重点做好以下工作：

(一) 根据《辐射环境保护管理导则——电磁辐射环境影响评价方法与标准》(HJ/T10.3-1996)，单个项目对公众照射采用《电磁辐射防护规定》(GB 8702-2014) 中 30~3000 MHz 频段的功率密度限值的 1/5 作为评价标准，即本项目公众照射目标管理值为 $8\mu\text{W}/\text{cm}^2$ 。项目建成投入使用后，公众经常可达到区域电磁辐射影响水平须控制在上述限值范围，最大限度地减少项目建设对公众和环境的影响。

(二) 合理选择基站发射功率、载频数、发射天线半功率角、下倾角、架设高度、朝向。在满足信号覆盖的前提下，尽量采取降低基站发射功率、调整天线倾角和天线方向等措施，满足电磁辐射限值的要求。

(三) 加强环境管理，完善环境管理制度，制定日常监测计

划，定期对基站电磁环境进行监测，发现问题及时解决。

(四) 认真落实《报告表》提出的环境风险防范措施。架设基站的天面及机房，采取有效隔离措施并设置警示标志，避免公众进入。加强移动通信设备的运行维护，定期检查基站设备及附属设施的性能，以便于及时发现隐患并采取补救措施，避免发生电磁辐射泄漏，确保移动通信网络和基站的安全可靠运行。

(五) 基站设备所用废旧蓄电池须严格执行国家和省危险废物管理的有关规定，送有资质的单位处理处置。

(六) 在市区主要景观建筑和风景区采用美化天线等措施，减少对景观环境的影响。

四、新建、迁建、扩建的基站须在建设前按照有关的法律法规规定向我厅办理环保审批手续。已通过审批的基站，若项目的性质、规模、地点或者防治污染等措施发生重大变动，应当重新报批环评文件。

五、项目环保投资应纳入工程投资概算并予以落实。

六、项目建设应严格执行配套建设的环境保护设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投产使用的环境保护“三同时”制度，并在规定期限内向我厅申请项目竣工环境保护验收。

建设项目环境保护“三同时”监督管理工作由深圳市人居环境委员会、东莞市环境保护局、惠州市环境保护局、河源市环境保护局负责。

附件：中国移动通信集团广东有限公司 4G 网络四期工程（深
圳、东莞、惠州、河源）基站列表

广东省环境保护厅

2016 年 2 月 19 日

抄送：中国移动通信集团广东有限公司、深圳市人居环境委员会、河源市环境保护局、惠州市环境保护局、东莞市环境保护局、广东省环境辐射监测中心、广东省环境科学研究院。

广东省环境保护厅办公室

2016 年 2 月 19 日印发